



锚定改革路线图,把握历史主动性

——四论学习贯彻党的二十届三中全会精神

湖北日报评论员

新征程上的改革路线图清晰无比。

已全文发布的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,紧扣“推进中国式现代化”主题,明确“六个坚持”重大原则,围绕总目标和阶段性任务,突出“五个注重”“七个聚焦”,提出300多项重要改革举措。

这幅改革路线图,为推进中国式现代化历史进程中必须解决的问题“量身定制”,为实现第二个百年奋斗目标分两个阶段推进的战略安排“增势赋能”。我们要把握历史主动性,把党中央部署的改革“路线图”变成湖北的发展“实景图”。这些年,省委、省政府基于对国际国内大局大势的深刻

把握,对省情现实的客观分析,从强国建设、民族复兴的高度来认识和思考什么是支点、怎么建支点,什么是中国式现代化湖北实践、怎么推进中国式现代化湖北实践,积极探索具体方法、路径、形式,改革活力倍增、发展脉动强劲。

我们推动经济社会发展的基本单元由市县为主体向省市县统筹转变。突出表现之一,就是切实把规划作为推进中国式现代化湖北实践的基础性工作来抓。各地、各部门跳出“一亩三分地”,打破视野局限,摆脱各自为营,在抓好自身工作的同时,助力全省集中力量、统筹资源办大事,凝聚起强大区域合力。(下转第3版)

又踏层峰辟新天

——《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》诞生记

高擎改革旗帜 作答时代课题

着力解决影响中国式现代化的体制机制问题,用好改革开放重要法宝,将改革进行到底

汇集众智民意 凝聚信心共识

文件起草工作始终在以习近平同志为核心的党中央领导下进行,发扬民主、集思广益贯穿全过程

绘就改革宏图 再启时代新篇

以钉钉子精神抓好改革落实,把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量

>>>第2版

编者按

7月21日,《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》发布,是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件。《决定》提出了哪些重要改革举措?在推进中国式现代化湖北实践中,如何把进一步全面深化改革的战略部署转化为奋进动力?即日起,本报开设“记者和你一起读《决定》”专栏,与各行各业代表共同学习领会。



岚图汽车首席执行官卢放接受采访。(湖北日报通讯员 张莹莹 摄)

推动国有资本向关系国家安全、国民经济命脉的重要行业和关键领域集中,向关系国计民生的公共服务、应急能力、公益性领域等集中,向前瞻性战略性新兴产业集中。

建立国有企业履行战略使命评价制度。

——摘自《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》

让中国民族汽车品牌向上

对话岚图汽车首席执行官卢放

湖北日报全媒体记者 刘天骢 通讯员 张莹莹

7月22日,岚图汽车武汉高新大道光谷全功能用户中心、雄楚大道全功能用户中心、岚图空间武昌万象城店三店同时开业。

当日中午,岚图汽车科技有限公司首席执行官卢放乘车返回公司,点开手机浏览学习“湖北日报”微信公众号发布的文章《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》。

“7月21日下午,《决定》一发布,我就第一时间关注到了,特地收藏,研读学习。”卢放说,党中央将深化国企改革放在重要位置,彰显了我国构建高水平社会主义市场经济体制的坚定决心。其中,“建立国有企业履行战略使命评价制度”让他印象深刻。

“岚图”谐音“蓝图”,寓意美好的规划和前景。在卢放眼中,国有企业有哪些战略使命?该如何履行战略使命?

“国有企业是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础,是党执政兴国的重要支柱和依靠力量,新时代的国有企业承担着科技创新、产业控制、安全支撑的战略使命。”卢放说,履行这些使命,是国有企业担当经济责任、政治责任、社会责任的体现,为实现进一步全面深化改革目标提供物质技术基础,为实现人民对美好生活的向往提供高质量供给,保障经济安全、产业安全和国家安全。

卢放带着湖北日报全媒体记者一起翻阅企业不久前公布的“成绩单”——今年1月至6月,累计销售汽车30376辆,同比增长102%。截至2024年6月,岚图在全球开设了超过300家门店,累计为用户充电超1.91亿千瓦时。

他认为,岚图履行国企战略使命,就是要让中国民族汽车品牌向上。谈话间,卢放拿起一台精致的岚图汽车模型,细心擦拭。“汽车是国民经济的重要支柱产业。”他认为,发挥国企深化改革的排头兵作用,引领中国汽车产业实现高水平自立自强,是岚图必须肩负的重任。

今年6月,岚图品牌旗下第四款车型——全新纯电家用SUV产品“岚图知音”计划今年第三季度发布,该车将实现901公里纯电续航里程。“拥有核心技术才能掌握发展主动权,才能发挥科技创新、产业控制、安全支撑的作用。”卢放介绍,作为国企,岚图就是要带动上下游企业固链、补链、强链,提升产业链和供应链的韧性和安全水平,把和供应商简单的买卖关系,变成一起面向用户、服务用户的伙伴关系。

为啃下用电焦虑这个“硬骨头”,岚图研发人员不断突破电池效能“天花板”。“国有企业要实现从卡不死、到卡不住、到不怕卡!”卢放说,岚图汽车自诞生以来,就承载着双重任务,一方面,打造高端新能源乘用车产品,引领东风品牌向上;另一方面,探索创新体制机制,形成自主品牌最佳运营实践。目前,岚图在新能源电机、电池、电控、智能座舱等领域形成高价值专利群,申报专利3420件,授权专利939件,平均增速处于新能源汽车品牌前列。

午休间隙,卢放又仔细翻看着手机上标记的《决定》要点。他说,岚图将持续开展原创性技术创新,突破关键技术,形成全新产业链生态链,通过创造价值、提供就业、拉动上下游发展等增强产业实力,推动中国汽车产业发展,更好担起国企战略使命。

记者和你一起读《决定》

半年经济看亮点

全国靠前 领跑中部

5.8%

背后的含金量

湖北日报全媒体记者 吴文娟 通讯员 孟凡康

今年上半年,湖北GDP增长5.8%,经济运行呈现稳健回升、进中提质的良好态势,交出了全国靠前、领跑中部的出彩答卷。

即日起,本报推出“半年经济看亮点”专栏,系统梳理剖析上半年经济形势和亮点,提振发展信心,巩固向好态势,凝聚起奋发作为、笃行实干,奋力推进中国式现代化湖北实践的磅礴力量。

增长5.8%,快于上年同期0.2个百分点,高于全国0.8个百分点——湖北经济交出全国靠前、领跑中部的优异“期中卷”。

不只GDP,规上工业增加值、固定资产投资、社会消费品零售总额分别增长7.9%、5.9%、5.5%,分别快于全国1.9个、2.0个、1.8个百分点,湖北经济整体保持协调增长,主要指标好于全国。

今年以来,省委、省政府团结带领全省上下坚决贯彻党中央、国务院决策部署,面对错综复杂的外部环境和国内经济结构的深度调整,湖北靠前发力落实各项稳增长政策,经济回升向好态势巩固增强。

“经济承压之下,2024年湖北经济‘期中卷’可圈可点,彰显强劲韧性和巨大潜能。”武汉大学经济与管理学院教授邹薇评价,湖北是全国为数不多的今年二季度经济增量超过一季度的省份,与去年同期相比,上半年经济增量达1087亿元,是中部六省唯一经济增量超过千亿元的省份,充分彰显了湖北作为经济大省的发展韧性和活



在湖北黄石锐科激光智能制造基地,工作人员正在赶制各类激光器及核心器件。(湖北日报全媒体记者 任勇 摄)

力,体现了勇担中部崛起重要战略支点的底气 and 实力。经济韧性,既体现在实现经济增

长的能力,也体现在抵御冲击、克服困难并迅速复苏的能力。韧性,来自哪里?

来自新动力。新技术、新产业、新主体强势发力,成为拉动经济增长的重要动力。(下转第4版)

王忠林主持召开省政府常务会议

坚定贯彻习近平生态文明思想 直面问题深入打好污染防治攻坚战 把握机遇加快设备更新助推教育高质量发展

湖北日报讯(记者杨志明)7月22日,省委副书记、省长王忠林主持召开省政府常务会议,传达学习习近平总书记在外人士座谈会上的重要讲话精神;研究深入打好污染防治攻坚战、领导干部自然资源资产离任审计评价、教育领域设备更新等工作。

会议强调,要切实学习贯彻习近平总书记在外人士座谈会上的重要

讲话精神与学习贯彻党的二十届三中全会精神结合起来,突出问题导向,广泛凝聚共识,运用科学方法,狠抓工作落实,以钉钉子精神推动党中央关于进一步全面深化改革的部署要求,在湖北落地生根,奋力推进中国式现代化湖北实践,加快建成中部地区崛起重要战略支点。

会议要求,要坚定贯彻习近平生

态文明思想,直面我省污染防治工作存在问题,逐一制定任务清单、措施清单,痛下决心、坚决整改到位。要坚持系统施策,从严从实打好蓝天、碧水、净土三大保卫战,紧盯治水、治气等薄弱环节,大力实施长江高水平保护十大提质增效行动,积极推进小流域综合治理扩面提质,加强大气环境综合整治,持续改善生态环境质量。要坚

持“长牙带电”、严督实导,压紧压实属地责任,抓在日常、抓在经常,强化常态化监管执法,推动污染防治和环境保护工作落到实处。要统筹兼顾、科学施策,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,加快形成绿色生产方式和生活方式,实现高质量发展与高水平保护互促共进。

(下转第4版)

省人大常委会党组召开扩大会议 传达学习党的二十届三中全会精神

湖北日报讯(记者王婧、通讯员王丹)7月22日,省人大常委会党组召开扩大会议,传达学习贯彻党的二十届三中全会精神及省委工作要求,研究贯彻落实意见。省人大常委会党组书记、常务副主任王艳玲主持会议并讲话。

会议认为,改革开放是决定当代中国命运的关键一招,是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝。党的二十届三中全会紧扣推进中国式现代化这一主题,对进一步全面深化改革作出全面部署,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央将改革进行到底的坚定决

心,对以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重大而深远的意义。全会审议通过的《决定》,既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇,也是推进中国式现代化的时代新篇,是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件。要充分认识全会的里程碑意义,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚决把思想和行动统一到党中央决策部署和省委工作要求上来。

(下转第4版)

省政协召开传达学习党的二十届三中全会精神会议 孙伟主持并讲话

湖北日报讯(记者张辉、通讯员郑轩)7月22日,省政协召开传达学习党的二十届三中全会精神会议。省政协党组书记、主席孙伟主持并讲话。

会上,省政协党组副书记、副主席席克江、吐拉洪传达党的二十届三中全会精神并发言。信思金、王兆民、曾军、晏小平等围绕会议主题作交流发言。

会议指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。全会重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题并作出重大决定,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央将改革进行到底的坚强决心和强烈使命担当,是对新时代新征程举什么旗、走什么路的再宣示,对以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重要的里程碑意义。(下转第4版)